

中小學生將獲終身唯一學籍號

綁定身份證號，一人一號、籍隨人走，新學年開學正式施行

综合新华社报道 2013年秋季新学期开学,中国首部全国性《中小學生學籍管理辦法》將正式實施,我國每個中小學生都將有唯一學籍號。新學籍將綁定身份證號,實行“一人一號,籍隨人走,終身不變”。

該《辦法》規定新生辦理入學手續後,學校就要為其建立學籍,通過電子學籍系統申請學籍號。學籍號在全國範圍內具有

唯一性,終身不變。學籍號生成規則由國務院教育行政部門制訂。學校不得以虛假信息建立學生學籍,不得重複建立學籍。

學籍號以孩子出生報戶口時即獲得的身份證號為基礎建立,全國唯一,終身使用,以此將學生不同階段的學習經歷和學籍檔案關聯起來,同時可實現全國便捷流動,進而提高統計、服務、監管、經費管理等

工作的整體水平。

教育部基礎教育一司副司長杜柯偉表示,此前學籍管理主要在地方教育部門,隨着城鎮化加快,流動人口增加,出現了與當前流動學生學籍管理需要不相適應的情況,亦直接影響教育經費等合理配置。加之當前出現的“高考移民”、大城市擇校、隨遷子女就讀、留守兒童管理、學生人數統計等方面的管理

困難,迫切需要一個統一的電子學籍系統。

建成後的學籍數據庫將涵蓋全國2億多中小學生,幾十年後將形成全國人口數據庫,從前景看,也可實現與財政、公安、社會保障等部門系統的数据交換。

根據計劃,各省、市、自治區將在今年9月底前完成全部學生数据的采集,10月底前所有数据進入國家系統。

小學生減負“十條軍規”公開征求意见 小學嚴禁分重點班 取消百分制

据中新社电 近年来,在各地的努力下,小学生减负工作取得了积极进展,但在一些地方,小学生课业负担过重问题仍然比较严重。教育部昨日在其官方网站就《小学生减负十条规定》公开征求

意见。该规定从入学、编班、作业等十个方面对小学生减负作出具体规定。

据了解,《小学生减负十条规定》主要包括以下十个方面内容:严格实行免试就近入学;严禁分重点班;不得拔高教学

要求,不得加快教学进度;不留书面作业;一至三年级不举行任何考试;全面取消百分制;教辅材料“一科一辅”;严禁违规补课;每天锻炼1小时;教育部门每学期公布监督报告。

光大证券总裁辞职 董事长代行总裁职责

据新华社电 光大证券22日发布临时停牌公告称,徐浩明辞去光大证券董事和总裁职务,光大证券将于23日复牌。

光大证券22日审议通过了《关于接受徐浩明先生辞去光大证券股份有限公司董事和总裁职务的议案》及《关于提请公司董事长袁清先生代行光大证券股份有限公司总裁职责的议案》,同意接受徐浩明提出的辞去光大证券股份有限公司董事、总裁职务的申请,同意公司董事长袁清代行光大证券股份有限公司总裁职责。经公司申请,光大证券自2013年8月22日13点00分起临时停牌,并于2013年8月23日复牌。

周口查出五千人吃空饷 一年工资支出超过亿元

据中新社电 自6月1日起至8月20日,河南省周口市在全市公职人员长期不上班“吃空饷”问题治理中,查出各类“吃空饷”人员达5731人,按每年每人平均工资2万元计算,仅此一项开支已超过1亿元人民币。

从今年6月1日起,周口在全市开展公职人员“吃空饷”问题专项治理工作。“治理对象包括不符合政策规定,以借调、病休、停薪留职等名义不在岗仍领取工资和津贴补贴的公职人员。”通报称,此次治理自查自纠阶段,全市主动上报“吃空饷”人员有3902人。在集中核查阶段,全市又初步核查出各类“吃空饷”人员1829人。



8月22日,在浙江海宁盐仓观潮点,潮水冲下护堤。当日,受今年第十二号台风“潭美”的影响,浙江海宁的潮水比以往高出许多,在浙江海宁盐仓观潮点,不少观潮群众被冲下护堤的潮水淋湿衣物。

新华社发

民警摔婴案“捂盖子”曾经讨论决定

综合新华社报道 河南林州民警摔婴案一经曝光就受到社会强烈关注,尽管涉案民警郭增喜已被迅速刑拘,但为何案件发生一个月之久才在媒体曝光下取得进展,中间是否存在“捂事”和“瞒报”?这仍是公众心中的最大问号。

已被停职的林州市公安局局长魏书平说,知道郭增喜案是在7月18日早上七点半。按照规定,涉警违纪必须在24小

时内上报。报还是不报?魏书平坦承,公安局讨论结果还是“按下”了,当时考虑的是林州公安的形象,“但不上报不等于不处理”。魏书平说,案件按故意伤害案的程序正常进行,但在法医鉴定那里卡壳了。当时孩子家长不同意搞鉴定,而对于故意伤害案件,必须有法医鉴定结论才能采取进一步强制措施。而他“作为底层的公安局局长,杂事太多,没有

盯着,在等法医鉴定的过程中就这样了”,直到8月17日媒体曝光此事。

有关专家指出,拖延捂事显然是一种集体过错,这种亵渎法律、损害司法尊严的行为比摔婴本身更加抹黑形象,将对政府公信力和社会公平正义造成极大的伤害。只有公开透明、坦诚快速地处理相关事情,并尽快公布“捂盖子”的过程和原因,才能挽回政府形象。

李某某案受害女入精神病院治疗 因精神压力过大突然晕倒,李家申请对其人身保护

综合中新社报道 李某某涉嫌强奸案的受害人杨某因精神压力过大,突然晕倒被送入医院。她的辩护律师田参军22日接受记者采访时说,现在杨女士已经苏醒,昨天转入专科精神病院进行治疗,并办好了住院手续。

受害女精神压力大突然晕倒

田参军律师说,21日晚,杨女士突然昏倒之前曾出现胸闷、头疼、浑身无力等症状,她自己伤心哭泣时发生了抽搐症状。最近她的精神状态很差,不愿说话,不愿吃饭,不愿见人,此次昏倒与精神压力过大及营养不良有关。

田参军介绍说,杨女士被李某某等五人轮奸,身体和心灵都受到很大摧残。案发后,相关责任人非但没有对其进行任何抚慰,反而再三地对她进行无根据的恶意诋毁和诽谤。杨女士是半工半读,现在她的学业中断,工作被辞。

田参军称,案发后,杨女士的身心始终处于疲惫状态,经常在深夜接到骚扰电话,对她心理造成冲击。直到今天,她的家人还不知道她遭遇强奸这件事。

李家申请对其人身保护

对于有没有必要对杨某进行精神抚慰的问题,李家的法律顾问兰和律师认

为,前提条件是杨某到底是不是受害者,如果她是受害者,李家肯定会担当这个责任;但如果杨某不是受害者,她就必须担当自己的相关刑事责任。

兰和律师表示,鉴于杨某目前的精神现状,为避免其自杀或“被自杀”,嫁祸于李家,李家已经向公安机关申请对杨某进行人身保护。

田参军律师说,经相关医院出具专家报告,杨女士的精神处于重度抑郁和重度焦虑状态,需要接受一段时间的精神治疗。他强调,杨女士不能再经受新的刺激,现在她的精神状态完全不宜出庭。



温州房价连降23个月 银行成“被弃房”房东

据《第一财经日报》报道 房子卖掉还不够偿还银行贷款,这种“倒挂”现象在温州愈演愈烈。

“现在情况比较严重。”一些温州中介、银行、法院等人士最近接受记者采访时说,之前房价在高位时,满负荷贷款的新建商品房,如今在房价暴跌后,大都面临成交价低于银行贷款的窘境。同时,一些商品房价格仅高出银行最大贷款一两成。上述人士认为,房价暴跌已产生社会信用风险,个人“弃房”或“跑路”已经比较多。

截至今年7月,温州房价已经连续23个月下降,一些新建商品房比最高峰时下跌了百分之三四十,个别豪宅甚至拦腰斩断。除破产企业外,一些人借款多、房产等资产又严重缩水,导致个人跑路的也比较多,尤其是之前从事担保、炒房的人士。“现在‘弃房’已经

很厉害,房东真的没钱还贷了,还讲什么信用。”一法院副院长说,止住这种局面的唯一可能是房价停止下跌或者稳中有涨,否则银行房贷就有风险,社会信用体系破坏会更加严重。

泣谢

我夫刘忠玲痛于2013年8月22日1时30分不幸病逝,享年57岁。我夫病重和治丧期间,承蒙各位领导同事及亲朋好友亲临看望、慰问和吊唁,谨此致谢。

妻袁晓玲率孝女刘媛

泣谢

2013年8月22日